

Бессмертный полк шагает по стране...





Арский и Кзыл-Юлдузский районы Татарской АССР и
Быховский район Могилевской области Белорусской ССР ...

Так далеки по расстоянию, но так близки по духу...

2011г. члены кружка «Музейное дело» Годылевской школы
Могилевской области Белоруссии нашли племянницу участника войны
ХАБИБРАХМАНОВА ГАБДЕЛЬНУРА НУРЕЕВИЧА Данию
Муниповну и рассказали о её дяде, который 7 октября 1943г. погиб
возле д. Перекладовичи и похоронен в братской могиле поселка
Годылево. В 2016 году родственница переслала нам материал.

Мы, прикоснувшись к части истории, поняли, что не сможем
оставаться в стороне, просто быть слушателями, а нужно собрать как
можно больше информации о Габдельнуре абые, чтобы наше
поколение свято хранило в памяти события Великой Отечественной
войны и эту эстафету памяти передало другим поколениям.



Сбор материала об одном герое переросло в нечто большее. С 8 апреля 2018 года мы начали собирать материал о своих родных и земляках, приблизивших победу в Великой Отечественной войне, и запустили в социальных сетях акцию виртуальный [#бессмертныйполкЗСОШ](#). На 6 мая 2021г.у нас информация о 171 участнике войны.

Собирая материал о наших героях, мы поняли, что история страны действительно отражается в истории семьи, как в зеркале, она оживает, становится личной, НАШЕЙ историей. И все герои стали для нас родными, стали частичками нашей души, нашей памяти.

Пусть наша работа будет Словом Памяти им и их родным, именно этими героями держалась и держится наша земля и, благодаря им, мы живем под мирным небом.



Хабибрахманов Габдельнур Нуреевич
старшина, воздушный стрелок
1919г.-07.10.1943г.



В составе 8 дальнебомбардировочного авиационного полка в звании сержанта в качестве воздушного стрелка совершил 5 боевых вылетов, из них 3 на бомбардирование фашистских войск под Смоленском. Летом 1942 года зачислен в состав «101 АП ДД».

За героизм и мужество награжден медалями «За Отвагу»
«За оборону Сталинграда».



На



На фото сидит справа

В ночь с 6 на 7 октября 1943г. во время вылета на бомбардирование скоплений живой силы, техники и эшелонов противника в районе Быхова экипаж не возвратился с боевого задания. Всех считали без вести пропавшими. После войны в беседах с местными жителями, по воспоминаниям выживших были установлены обстоятельства гибели трех членов экипажа.





... Самолет, объятый пламенем, падал, успев сбросить бомбы. Командир корабля приказал всем прыгать... У пулемета нашли Павлышева, Григорьева и Хабибрахманов. Лужин, Авдеев и Варывдин похоронили завернутых в шелковые парашюты товарищей. Стесали кору на сосне и написали карандашом: «Здесь погибли и похоронены герои-летчики: Григорьев, Павлышев и Хабибрахманов».

9 мая 67 года перезахоронили в поселке Годылево.

